

驻村好干部 群众贴心人

爱心接力

编辑同志:

冀宝军是洛南县林业局驻高耀镇高耀村第一书记,他既是驻村好干部,又是群众的贴心人。任职以来,他真抓实干,跑村入户,与群众交心,寻产业之路,深得群众夸赞,今天借贵报一角分享给大家。

“娃呀,你不是我的亲人胜似我的亲人,这数九寒冬里,要不是你开车去镇上帮我买炉子,我老汉还真不知道熬得熬不过这个冬天,你这个小伙的好处我是永生难忘!”高耀镇高耀村黄西组的王新政老人拉着冀宝军的手,满怀感激地说。2021年12月中旬,西安新冠肺炎疫情发生后,县镇村按照上级指令,迅速启动了紧急响应,对所有道路和人员实行了全面封控。现年75岁的王新政老人,平时一人独居在家,儿女均在西安务工。老人身体虚弱,家中没有火炉使用,近期气温骤降,遇大雪封山,老人想买火炉又不能出村,这给老人的生活造成极大困难。2022年1月2日,冀宝军带领干部在入户开展疫情防控摸底排查时,见到了茫然无助的老人,问明情况后,冀宝军立即开上私家车前往12公里开外的集镇,为老人买回了火炉,亲自帮忙安装好,并反复叮嘱老人用火一定要注意安全。

有着30年党龄的冀宝军,2021年7月被组织选派到高耀镇高耀村担任驻村第一书记,从进村报到的第一天起,他就一直没闲过。驻村后他迅速进入角色,挨家挨户了解情况、征求意见,在吃透村情、掌握民意的基础上,及时制定出“香菇当头、核桃并举、养蜂提效”的产业发展思路,积极主动帮助群众办理菌材指标、联系菌种、打开销路。截至目前,全村发展香菇等食用菌12万袋、核桃1180亩、中药材450亩、养蜂350箱,迅速打开了全村产业发展的新局面。

冀宝军是土生土长的农村娃,他虽然在外工作了几十年,但他对农村的感情依然深厚,他深知农民生活的不易和对幸福生活的向往。从他驻村第一天起,他就立下了誓言:高耀村脏乱差的环境面貌不改变誓不罢休、困难群众日子过不好誓不收兵。冀宝军心里是这样想的,行动上也是这样做的。他担任第一书记后,除了抓产业、抓环境卫生整治外,还时刻把群众的冷暖记在心上,特别是孤寡老人的事情,但凡碰到,当天能解决的绝不拖到第二天。

2022年1月5日,在高耀村小月亮沟组的疫情防控排查中,78岁的独居老人童花莲

反映,她家的电路出现故障,已经5天没有通电了,一直靠点蜡烛摸黑度日,疫情期间又找不到电工修理,很是着急。得知这一情况后,冀宝军亲自带领干部,从老人家中开始查找,一直排查到一公里开外的电线杆上才找到故障,原来是大风刮断了电线所致。找到问题后冀宝军及时找来工具和材料,紧急为老人修复。修理好天色已暗,虽然又累又饿,但看着老人家重新点亮的灯火,冀宝军感到无比欣慰。

在本次疫情防控中,冀宝军更是以身作则,每天早出晚归,从摸底排查、卡点督查到重点人员管控,严格落实上级的要求,做到一丝不苟、丝毫不差。在人员排查中,逐户逐人统计研判,做到不差一户,不漏一人。在人员管控中做到应控尽控,工作不留空档。特别是对因疫情防控生活困难的群众,冀宝军更是牵肠挂肚,从不马虎。他经常提醒其他干部要时刻关注这些困难群体的日常生活,绝不能有半点闪失。他主动对接镇政府民政部门,亲自拉回救助物资发放到困难群众手中,解决他们的燃眉之急。

冀宝军驻村虽然只有半年,但他和群众感情很深。每天只要一进村委会院门,

就有群众围拢上来,不是咨询政策就是和他唠唠家常,就像家里的亲人一样,丝毫没有隔阂。冀宝军长期驻村很少回家,不是家里没有拖累,而是他深知肩上的重担一旦扛起就不能轻易放下。他家里上有80岁的母亲,下有7岁的小女儿,爱人在家承包了20亩耕地,种了10亩葡萄、5亩樱桃和3大棵草莓,眼下正是草莓采摘上市的黄金时间,可他一个多月来,忙得连问也顾不上问,全凭爱人一个人忙活。冀宝军当初不驻村时,工作之余还能为爱入搭把手,可自从当了驻村第一书记,就与家里完全“脱产”了,因为这爱人没少埋怨他。冀宝军不是没想过家里,每当夜深人静躺在床上时,想想家里的妻儿老小和承包地里的一大摊子农活,全扔给爱人一个人,他心里就十分愧疚。但第二天醒来,村上一堆的事情需要他来处理,他又把家里的事忘到九霄云外了。

冀宝军常对工作人员说:“我们的工作虽然辛苦,但很有意义,因为我们的每一点付出,都能换来群众的笑容。我们只有尽职尽责,才能无愧于高耀村的百姓,才能无愧于我们胸前闪闪发光的党徽。”

读者 卢根良

编辑同志:

近日,镇安县青铜关镇前湾村二组村民周永富做了数面锦旗,送给挽救自己生命的好心人,表达自己最衷心的感谢。

原来,2021年9月27日晚,在镇安县高峰镇冷水河均健佳石材公司上班的周永富下班回家,因暴风雨遮挡了视线,不慎撞到了路边滚落的石头上血流不止,当场昏迷。生死关头,青铜关镇磨石沟敬老院的工作人员吴相佩路经此地,发现这一情况后及时拨打报警电话,并与当地民警一起及时将昏迷的周永富送往青铜关镇中心卫生院救治。

在青铜关镇中心卫生院,值班医师吴勇第一时间给周永富进行了清创缝合,并与上级医师进行会诊讨论,怀疑患者应该是颅内损伤,这超出了卫生院的救治范围,于是及时联系上级医院进行转诊。

时间就是生命,危急时刻,与周永富同村的杨青山冒着大雨在路况极其危险的情况下,为周永富护航生命之路,将其送往镇安县中医医院救治。

当周永富被送至镇安县中医医院时已是凌晨一点,早已等待在院门口的值班医师徐家谦片刻不敢延误,及时展开救治。经过一系列紧急诊疗,周永富脱离了危险。

经过救治,周永富于3天后从昏迷中醒来,又在镇安县中医医院治疗了20多天,方能行动自如。恢复意识后的周永富多方打听才得知生死路上遇到了好心人,是这一路的风雨兼程、爱心接力才使他得到救治。出院后,周永富就为好心人送去了锦旗,见到这些好心人,他由衷地感谢他们给了自己第二次生命。

读者 夏泽梅 李立彬 韩英

废弃口罩莫乱扔 安全处理保健康

近期,商州区城市管理局安排专人在市区各小区生活垃圾分类投放亭内,放置废弃口罩投放专用箱,每天医废处置车辆会定期上门将医疗废物拉运到商州区医废处置中心,进行高温灭菌和热解焚烧。(记者 方方 摄)



排污管道通民心

编辑同志:

近日,山阳县十里铺街办高二社区一条长1400多米的排污管道工程完成施工,这直接解决了困扰高二社区六组、七组几辈人的环境污染问题,当地群众打心眼里为政府给群众办的实事好事叫好。

十里铺街办高二社区六组、七组地处山阳县城东南南山脚下的城乡接合部,群众居住密集。在长1400多米的通村公路旁边居住着120户560多名群众。长期以来,群众随意倾倒生活污水、生活垃圾、生活粪便。一遇雨天,恶水横流,臭气冲天,群众怨声载道,特别是居住在下游地段的群众更是叫苦连天。2021年春季,十里铺街办高二社区向县环保局反映这一情况后,得到上级部门高度重视,立即派人实地查看,申报立项,争取资金70万元。2021年10月初,排污工程动工实施,村上又筹集资金4万元,一条长1400多米的污水处理管道工程和350米的雨水排放管道工程一并实施,顺道还解决了9户45人的饮水问题。这一工程的完成,不仅解决了当地群众的生活困难,美化了环境,拓宽了村道,还为秦岭山水乡村建设打下了基础,深受村民好评。读者 王荣金

四皓社区工作人员护送产妇回家

编辑部:

“感谢社区的帮助,让我在特殊时期能和孩子顺利回家!在这个寒冷的冬天,他们给予的温暖让我倍感暖心。”近日,市民曹女士对商州区城关街办四皓社区工作人员送自己回家的事情大加赞誉。

事情的经过是这样,1月2日14时,在市区一月子中心坐月子的曹女士准备带孩子回家,却被月子中心告知目前市区路面只能行驶有通行证的车辆,月子中心不具备这样的条件,让她另想办法回家。“孩子太小不能吹风,而且大包小包的行李不好拿,走回去路程太远了。”曹女士说。无奈之下曹女士向所在社区求助,四皓社区工作人员了解情况后,表示将义务帮助他们。当天16时许,四皓社区两名工作人员开车将曹女士一家人送到了家门口。“近期用车紧张,我们借了一辆汽车,抽调社区工作人员过来帮忙。”四皓社区党支部书记李建英说。

经了解,疫情防控工作开展以来,四皓社区14名工作人员,服务辖区1万4千余名社区群众,除了对返商人员进行地毯式摸排,建立台账,逐一核实返商人员信息,确定管控措施等工作以外,居家隔离的群众遇到困难可以通过微信、打电话的方式向社区工作人员反映,无论多晚他们都会安排人员上门服务。李建英表示,群众的事情无小事,他们有困难,社区帮忙解决是应该的。

记者 方方



东坪村上门年检获好评

编辑同志:

近日,山阳县小河口镇东坪村村干部上门为行动不便的老人办理养老保险和高龄补贴年审的事情,受到当地群众一致好评。

“我年龄大了记性不好,不会使用智能手机,行动也不方便,高龄补贴年审是我每年这个时候最担心的事情,谢谢吴支书上门来帮助我年审!”1月14日,山阳县小河口镇东坪村西坪组97岁高龄老人史生荣拉着东坪村党支部书记吴凤莲的手感激地说。据史生荣介绍,自己家住得比较偏远,年龄大了行动不方便,儿女也都已经是70岁左右的人,不会使用智能手机,每年到了养老保险、高龄补贴集中年审的时候,吴凤莲都会主动上门服务,老人足不出户就能年审,真的很方便。

目前,养老保险和高龄补贴年审工作都是通过陕西养老保险APP客户端进行,群众利用手机登录APP客户端即可“刷脸”认证,这给群众带来了极大便利,但由于大多数老年人不会使用智能手机,对APP的操作也不熟悉,无法通过此途径完成年审。针对这一情况,为确保村里老人们按时参加养老保险和高龄补贴年审,东坪村结合“我为群众办实事”实践活动,积极组织村“两委”干部上门为老人们提供年审上门服务,全力打通为民服务“最后一公里”。

“我们结合‘我为群众办实事’实践活动,将党史学习教育与养老保险、高龄补贴年审认证工作有机结合,帮助高龄留守或孤寡老人解决养老‘刷脸’认证难题,最大限度为群众提供便利,进一步提高了群众幸福感和获得感。”东坪村党支部书记柳兴富说。

读者 宁坤

优良传统 | 勤俭节约 · 浪费可耻

使用公勺公筷 杜绝餐饮浪费



商洛日报社 宣